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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE DE TERESÓPOLIS

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e vinte quatro, aconteceu a Reunião Ordinária do

Conselho Municipal da Cidade de Teresópolis, conforme convocação específica. A referida reunião

ocorreu no Teatro Municipal.

Ao ser atingido o quórum mínimo regimental, conforme lista de presença anexa, a reunião teve

início às dezesseis horas e doze minutos. Em seguida foi apresentada a pauta da reunião com os

seguintes pontos:

1-Aprovação da ata

 Reunião ordinária de maio de 2024;

2 - Apresentação, discussão, deliberação e encaminhamentos:

 Participação na 6ª Conferência Municipal das Cidades;

 Apresentação das Câmaras Técnicas;

3-Informes.

 Apresentação do projeto Jane´s Walk realizado no município de Teresópolis pela Conselheira

Ecléa Morais.

O vice-presidente, Sr. Luciano Savattone, após a conferência nominal dos presentes, deu início à

pauta da reunião.

A reunião teve início às 16 horas e 12 minutos. A ata da reunião ordinária de maio de 2024 foi

aprovada sem ressalvas. Foi aprovada pelo pleno a inversão de pauta para que as Câmaras Técnicas

iniciassem suas apresentações. O Conselheiro Alessandro Hilleshein iniciou a apresentação das

Câmaras Técnicas de Urbanismo e Habitação informando que o texto do novo Código de Obras foi

enviado para a procuradoria para análise e posterior envio à Câmara Municipal. A Conselheira

Isabel Kwiatkowski iniciou a apresentação da Câmara Técnica de Mobilidade Urbana e indicou a

falta de engajamento dos membros da referida Câmara. O vice-presidente ressaltou que, com a

entrada de novos conselheiros, talvez esta seja a oportunidade de ampliar a participação na Câmara

Técnica de Mobilidade Urbana com novos membros. A Conselheira trouxe ao Conselho Municipal

da Cidade a problemática que envolve a permanência do produto da poda das árvores nas calçadas,

que acabam por impedir a circulação segura dos pedestres. Restou aprovado pelo pleno que a
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Conselheira Isabel Kwiatkowski, representando a Câmara Técnica de Mobilidade Urbana, envie um

texto à Secretaria de Serviços Públicos, cobrando o devido recolhimento do produto das podas que

impedem o livre transido de pedestres, e, igualmente, à Secretaria de Posturas, para que, esta

última, notifique os proprietários responsáveis por vegetações que interfiram nas calçadas ou na

rede elétrica. Terminada a apresentação das Câmaras Técnicas, teve início a apresentação do

Conselheiro Lucas Guimarães sobre como será a participação na 6ª Conferencia Municipal das

Cidades. A íntegra da apresentação estará disponível na página do Conselho Municipal da Cidade. A

referida explicou como devem ser feitas as inscrições, quais os documentos da Conferência que

precisam ser lidos pelos delegados, e como será a dinâmica instituída para a apresentação e

aprovação das propostas. Em seguida a Conselheira Ecléa Morais e o Conselheiro Fabio Patron

iniciaram a apresentação do projeto Jane´s Walk. Foi esclarecido sobre o movimento que se baseia

no olhar de Jane Butzner Jacobs sobre a constante renovação das cidades e, principalmente, em sua

obra “Morte e Vida de Grandes Cidades”. Jane Butzner Jacobs foi uma escritora e ativista política do

Canadá, nascida nos Estados Unidos. O projeto desenvolvido em Teresópolis, pelos Conselheiros,

acontece na mesma data em todo o mundo. O caminhar pelas ruas da cidade de Teresópolis foi

transmitido em tempo real para Toronto, no Canadá, que replicava a transmissão para as outras 48

(quarenta e oito) cidades participantes. Houve um trabalho de levantamento histórico das

construções ainda existentes no município que alcançou o objetivo de sensibilizar o olhar às

mudanças que ocorrem no cotidiano da idade e reconhecer os traços históricos nela ainda

existentes. A íntegra da apresentação ao Conselho Municipal da Cidade estará disponível na página

do CMC.

O vice-presidente agradeceu a todos os presentes, encerrou a reunião ordinária de junho de 2024,

do Conselho Municipal da Cidade, às 18 horas e 30 minutos e determinou a lavratura da presente

ata, que, após a aprovação, será assinada pelo presidente e os demais Conselheiros que assim

desejarem.

CONSELHEIROS PRESENTES NA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE JUNHO DE 2024.

1. Secretaria Municipal de Planejamento- Lucas Guimarães, Alessandro Hilleshein
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2. Secretaria Municipal de Agricultura – Kleber Cozzolino

3. Secretaria Municipal de Serviços Públicos – Ana Paula Ramos

4. Secretaria Municipal dos Direitos da Mulher- Daniel dos Santos

5. Secretaria Municipal de Meio Ambiente – Carol Pascoal

6. Secretaria Municipal de Defesa Civil – Luciana Corrêa

7. Secretaria Municipal de Turismo – justificada

8. Câmara Municipal- Adriana Mendes

9. Associação Vale dos Frades – Maria Cristina Guarilha

10. Associação dos Moradores da Portaria I do Loteamento Green Valley – Maria Amália

Piffero

11. Associação dos Condomínios e Associações do Green Valley – Edmundo Filho

12. Associação de Moradores e Amigos de Campo Limpo, Prates e Boa Vista – Antônio

Carlos Coutinho

13. ACIAT – justificada

14. Associação Rede Solidária Projeto 90 Graus- Isabel Maria Kwiatkowski

15. SINDUSCON- Luciano Savatone

16. Sindicato Rural de Teresópolis- Rodrigo Rosa

17. Universidade Estácio de Sá – Ecléa Morais e Fabio Patron

18. Ordem dos Advogados do Brasil- Iza Maria Pereira e Marco Aurélio

19. COOPVIEIRA – Elaine Araújo


